

公共交通暂免征车船税

免征须由地税部门审批认定

本报讯(记者 卢文军 通讯员 崇磊)根据《河南省车船税暂行条例实施办法》“城市、农村公共交通车船暂免征车船税”及相关文件精神,记者昨日获悉,河南省地税局对此作出进一步明确。

凡暂免征收车船税的公共交通车船原则上应符合如下条件:依法取得城建、交通等行业主管部门颁发的公共交通运营许可;按照行业主管部门规定的运营时间、公交线路和公交站点运营;供公众乘用并承担部分社会公益性

服务(如对老年人、残疾人、伤残军人等特殊群体实行免费乘车或对普通居民实行月票卡等优惠乘车)或执行政府指令性任务;执行物价部门规定的低票价政策,享受政府对公共交通企业因实行低票价、月票以及老年人、残疾人等减

免票措施形成的政策性亏损所给予的财政补贴。由于公共交通车船性质较为复杂,为确保政策的严肃性和统一性,对暂免征收车船税的城市、农村公共交通车船,由省辖市地方税务机关统一审批。

力挺经济开发区重点项目

市领导调研要求 争取早日投产

本报讯(记者 陈锋 实习生 和晓龙)昨日下午,副市长王庆海就工业项目建设问题到经济开发区调研。他指出,各相关部门要加大对经济开发区的支持力度,及时协调解决项目推进过程中遇到的难题,为经济开发区的快速发展保驾护航。

人员的状况汇报。王庆海指出,经济开发区发展形势喜人,后劲充足。一些重点项目如建成投产,不但每年可以增加几百亿的产值,还将对全市乃至河南省产业结构的优化升级产生积极影响。电力、交通、市政等相关部门要加大对这些项目的服务力度,把有关政策用足用够。各方面要共同努力,形成合力,使重点项目早日建成投产。

教师资格报名地点仔细瞧

考试成绩 12月5日放榜

本报讯(记者 刘国润)记者从市教育局获悉,我市申请教师资格报名工作即日启动,考试成绩公布、查询和合格证书发放时间为12月5日~6日。

凡户籍或工作单位在郑州市境内的中国公民,均可以按照规定申请认定教师资格。其中,拟申请高等学校教师资格者,必须是高等院校在职或拟聘专任教师人员。拟申请高校教师资格者,由所在高校统一组织到省教师资格认定指导中心报名;拟申请中等职业学校、中等职业学校实习指导、高级中学教师资格者,到郑州市教师资格认定指导中心报名;拟申请初级中学、小学、幼儿园教师资格者,到本人户籍或工作单位所在县(市)、区教育行政部门报名;本人户籍或工作单位在郑州高新技术开发区、经济技术开发区和郑东新区者,分别到中原区、管城区、金水区教育行政部门报名。

灾区倒房重建下月全盖好

完不成任务追究责任

本报讯(记者 李娜)我省因灾倒塌房屋正在紧张重建,昨日,省民政厅督促各市于11月6日之前保障倒房重建全部竣工。

据了解,今年我省因灾倒塌房屋9.75万间,其中需恢复重建69985间。为帮助各地搞好倒房重建工作,省政府先后三次共下拨倒房重建补助资金1.7亿元。截至10月15日,我省重建的灾民房屋已经开工60564间,开工率为87%,竣工33355间,竣工率为48%。据悉,我省原要求倒房重建工作于10月底完成,但是由于秋收,不少工程延期,随着天气转凉,为了确保灾民在立冬之前能重新拥有温暖的家园,省民政厅要求11月6日所有倒房重建工作必须100%竣工,否则完不成,将会追究责任,对相关人员进行通报批评。目前,我省灾民主要居住在亲朋家中或靠政府集中安排。

全省社区服务大军 46 万人

志愿者 14 万余人

本报讯(记者 孟斌)到2010年,基本实现全省每个街道拥有一个综合性社区服务中心;每百户居民拥有的服务设施面积不低于20平方米……记者昨日获悉,由省发改委和民政厅日前制定的《河南省“十一五”社区服务体系发展规划》提出了社区服务目标。

目前,全省已初步建成了以市场和居民需求为导向的社区服务体系。到2006年底,全省3349个社区,已有57%的社区开展了各类社区服务。同时,全省共建立各类社区服务设施5627个。据不完全统计,全省现有社区服务从业人员46.5万人,社区志愿者14万余人。

最能吃辣椒的人

四川人能吃辣椒,绝非虚名。

籍贯四川的老板梁军,是郑州信基调味品食品城的一名商户。而他,却偏爱“吃”咱河南产的辣椒。梁老板要是敞开了“吃”,一年能吞掉一个县50万亩的辣椒。

年近不惑的梁军,1994年在郑州黄河食品城靠卖四川家乡咸菜起家。刚开始也就是小打小闹,但看到小咸菜也能做出大文章,梁军就起了当大老板的“野心”。2000年,梁军经过一番考察,建起了自己的辣椒酱生产基地。很快,红辣椒就红遍了市场,生意像滚雪球一样越做越大,梁军的“胃口”也越来越大,他毅然与新安县农民签订了50万亩的辣椒种植合同,包购包销,他还嫌“吃”得不饱。

在信基公司麾下的几个批发市场,像梁军这样能“吃”的商户多了——

赵义东,绰号“腐竹大王”,早先在农村靠卖豆腐起家,如今正准备投资兴建一座现代化豆制品加工厂;张海军,1998年开始进军白糖市场,织网9年,甜蜜的事业遍及滇桂晋冀;李明富,出身贫农不忘本,带领河南、湖北边远山区农民种植木耳、蘑菇,老乡们亲切地叫他“财神爷”;“番茄大妈”王素梅,创业的锄头远伸到新疆“开荒”,引导当地农民兴办番茄加工厂,如今,“西域番茄酱”,已远销山西、河北、安徽……

老板腰杆直了,市场生意火了,农民腰包鼓了。这其实是一个链条,正是“信基桥梁连城乡,商户财源达三江。放眼三农商机广,一派丰收好景象。”

说到三农问题,历年来,中央文件一次次吹响冲锋号,明确社会主义市场经济建设不遗余力支持农业、关注农村、服务农民。

服务三农闯市场 信基虹桥连城乡

——来自郑州信基实业总公司的报道之二

本报记者 贺贺

河南作为农业大省,郑州信基实业总公司作为河南省农业产业化经营的“龙头老大”,铁肩担道义,一心系三农,企业建设步伐坚定豪迈,如最先冲出战壕的勇士,势不可挡。回首信基身后的足迹,每个脚印,都是一部创业史、一部奋斗史、一部发展史。

站在城乡接合部

郑州信基实业总公司的前身,郑州人并不陌生。

1994年开张的黄河食品城,堪称省城的“老字号”批发市场,当时城市框架尚未高速扩张,老邱山区还未更名,食品城就坐落在地理位置相对偏远的城乡接合部。

就在这样一个偏僻的所在,黄河食品城却经受了商战岁月的大洗礼,至今仍发挥着巨大的流通集散作用。

如何让老市场青春永驻,信基人自有办法。目前,他们已与外资大鳄谈妥,引资30个亿,以全新业态“翻新”黄河食品城,有意将之建设成为中西部综合性商业航母,成为中部地区的又一标志性建筑。

黄河食品城满载着郑州人的回忆与憧憬,在市场汪洋的惊涛骇浪中,准备跨越更大的梦想。它的成功运作,见证了信基人的投资眼光:服务三农,开拓市场,商机无限,惠及城乡。

1997年,信基公司正式成立,并迅即在北环城乡接合部

建成了调味品食品城。从此,信基扎根三农的事业便像芝麻开了花。旗下信基调味品食品城、黄河食品城、兴岗小商品市场、天运水产品市场、信基调味厨具广场、信基商业、信基物业管理、信基置业8大子公司应运而生。

信基的“家族新贵”,依旧坐落在城乡接合部的制高点,从点连成线,继而形成作业平面,规模化运作模式,使“王碧副食品交易中心园区”和“商业物流中心”初具立体构架。过去萧条闭塞的城郊乡村,而今俨然车水马龙生机勃勃的繁忙闹市。

连接市场的长兴路,餐饮、医疗、旅栈、金融行业如雨后春笋,沿街茁壮成长。

附近王碧、西史赵、老鸡陈村的不少村民纷纷购车,参与短途货运,美滋滋地走市场物流的“一杯羹”。据王寨村统计,仅村民为信基几大市场商户提供住宿和仓储用房一项,全村每年可净增收上千万元。

信基如火如荼的事业,拓展了城乡经济协调发展的渠道,拉动了省会城市的城市化进程,富裕了周边千千万万的城郊农民。站在城乡接合部,信基人的眼光放得更宽,看得更远。

让我飞得更高

“这次由信基承办的调味品、农产品展示交易会,是一

读者评论

短信评报
移动 联通:1858355
小灵通:126680255
热线评报:67655555
电子邮箱:
zli@zynews.com

读报有感

贵报10月17日报道,市政府开展专项整治,对产品质量和食品安全要求达到10个100%,此举既有利于规范市场,又为市民的生活质量保驾护航,深得民心民意。 读者 薛琪

读者建议

我是贵报的“郑风”版的忠实读者,几十年来每天都认真阅读每篇文章,感觉“郑风”版一直以来都格调高雅,选文精美,很有品位,尤其现在又增加了“博客”等时尚栏目,可读性更强,希望贵版能将特有的风格保持下去。同时我有一个建议,我是美术爱好者,很留意刊登的美术作品,由于是印刷品,有时很难辨别画别,希望贵版在每幅作品上标注画别。 吴明

读者呼吁

看到市内多处人行横道上的盲道出现断裂和坑洼不平现象,正常人走上去尚要十分留心,更别说盲人朋友了,希望有关部门及时修整。关爱残疾朋友构建和谐社会应从点滴小事做起。 读者 朱丽

读者挑错

10月9日1版报眼文章《5年后 郑州城区面积380平方公里》文中“郑汴产业带建成区面积30万平方公里”应为“郑汴产业带建成区面积达30万平方公里”。

10月11日13版《汴京又闻菊花香》文中“分会场除开封府、包公祠、铁塔公园、禹王台公园、瀚园碑林”,其中的“瀚园碑林”应为“翰园碑林”。

10月11日16版《石榴里的诗意传说》文中“石榴裙摇曳蝶飞,见人不语梁蛾眉”应为“石榴裙裾摇曳蝶飞,见人不语梁蛾眉”。

10月12日16版《水月庵》文中“康熙二十五年(1696年)”,应是“康熙二十五年(1686年)”。 读者 何崇乐 海灵 本栏编辑 雷静 刘克

64所农民工业余学校年底开课

工地上学维权礼仪安全知识

本报讯(记者 孟斌)我省将在建筑工地创建农民工业余学校,教农民工维权、文明礼仪、道德法制、工程质量、安全生产等知识。昨日,省建设厅下发通知,64所试点学校将在今年年底前挂牌成立。

通知要求,各地要制定具体措施,将建立农民工业余学校作为评选文明工地的条件之一;各地的拟建工程在开工前,凡符合当地建立农民工业余学校工程造价和工程量、工期要求的工程,在领取施工许可证的同时,将建立农民工业余学校的计划进行备案,在工程结束验收时,进行撤案。2007年12月底前为试点推动阶段,省直管工程项目要率先创建农民工业余学校。各市要选择试点施工企业和试点工程项目,在今年年底前成立农民工业余学校。

省建设厅要求,从明年开始,各地要在总结试点经验的基础上,推动符合条件要求的工程项目全部设立农民工业余学校,自2008年5月后,凡符合条件的工程项目未设立农民工业余学校的,一律不得参评省、市级文明工地,其工程项目不得参加“中州杯”“中州平安杯”评选,对该工程项目所属的企业,进行通报,并取消当年评优、评优资格。

调味品农产品 26 日聚郑展示交易

千余企业参展 300 多个名牌亮相

本报讯(记者 贺贺)国内1000多家企业参展,近300多个全国名牌产品亮相,多位高端专家举行论坛……26日,郑州又将迎来一次全国性调味品、农产品生产企业和经销商盛会。昨日,市农业局、市商务局联合召开新闻发布会宣布:2007年郑州信基调味品、农产品展示交易会将于10月26日至28日在郑州信基调味厨具广场举行。

不同的是,此次盛会首开政府、企业和协会联手办会之先河,从而为郑州的会展业带来一抹新曙光。交易会的指导单位为中国城市农贸中心联合会、郑州市政府、河南省食品工业协会、河南省豫菜文化研究会,由郑州市农业局和商务局主办,国家“双百市场工程”实施单位、中国最大的调味品市场郑州信基调味品城有限公司担纲承办。无疑,这一新模式将对发挥流通先导作用,带动现代农业发展

起到积极的推动作用,为省内乃至全国调味品、农产品生产企业与经销商的交流搭建一个绝佳的供销平台。

据悉,此次专业的行业峰会以调味品和农产品生产企业为参展主体,以展示洽谈和现场销售为主要内容,重点为各地企业各经销商搭建展示展销平台、采购交易平台、洽谈沟通平台和信息发布平台。交易会期间还将邀请国务院参事室、商务部和北京市政府等有关方面的领导专家进行高端论坛。

市十二届人大常委会第三十一次会议 29 日举行

(上接第一版)会议还听取了市人大常委会副秘书长柴清玉关于市十二届人大常委会第三十一次会议议程、日程安排的汇报。会议决定,市十二届人大常委会第三十一次会议将于10月29日召开,会议的建议议程是:审议关于“召开郑州市十二届人民代表大会第五次会议的决定(草案)”、“动员全市人民积极投入创建全国文明城市活动的决定(草案)”、审议市政府关于设立郑州慈善日的议案及相应的决议草案、市政府关于郑州市与意大利那不勒斯市建立友好城市关系及相应的决议草案,二审《郑州市物业管理条例(草案)》,听取并审议市政府关于2006年度及2007年1-9月份非税收入收支预算执行情况的报告,关于我市新型农村合作医疗和城市社区卫生服务设施建设情况、关于实现跨越式发展八项重点工程的建设情况的报告,审议《郑州市市区中小学布局规划(草案)》及相应的决议草案,听取并审议关于市十二届人大四次会代表议案办理情况的汇报、关于市十二届人大四次会议《关于

出台“郑州市预防和制止家庭暴力决定”的议案)办理情况,听取并审议市政府、市法院和检察院关于市十二届人大四次会议以来代表建议、批评、意见办理情况的汇报。

会议还研究了《关于选举郑州市出席河南省第十一届人民代表大会代表和推荐第十一届全国人民代表大会代表候选人的报告》。

市人大常委会副主任王平、魏深义、尚有勇、赵明恩、王旭彤、张发亮,秘书长赵英出席。

又讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)我市将与地中海名城——意大利的那不勒斯市缔结友好城市关系。记者从22日召开的市人大常委会主任会议上获悉,市政府日前已向那不勒斯市签署了缔结友好城市意向书,正式议案已提交市人大常委会会议审议。

那不勒斯市是意大利仅次于罗马和米兰的第三大城市。市政府有关负责人介绍,那不勒斯市在经贸、科技、文化、旅游等方面与我市有相同和互补之处,两市缔结友好城市,必将促进我市与意大利在经贸、科技等领域的合作交流。